



Ежемесячный бюллетень

Салдинский ВЕТЕРАН

Издание Общественной организации ветеранов Верхнесалдинского городского округа

№ 7 (73) апрель 2022

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

В Свердловской области работает объединенный пункт сбора гуманитарной помощи для людей, эвакуированных с юго-востока Украины. Он организован общественной благотворительной организацией «Российский Красный Крест», добровольцами общероссийского штаба акции «Мы вместе» и Свердловским региональным отделением партии «Единая Россия». У уральцев готовы принять товары первой необходимости, одежду и продукты длительного хранения. Салдинские волонтеры также ведут прием гуманитарной помощи для жителей Донбасса.

Пункт приема работает по адресу: Верхняя Салда, Воронова 10, кор 2 в помещении общества инвалидов с 10 до 15 часов.

**Контактные телефоны
8-9-2222-467-67.**

Людмила Георгиевна Баженова, руководитель общества (на фото), рассказывает: «Гуманитарную помощь несут как от организаций, так и просто люди, прочитавшие об акции в газете «Салдинский вестник». Несут продукты (крупы, макароны, консервы, чай), вещи (не обязательно новые). Очень ценно – памперсы для взрослых (на фото), в которых нуждаются и раненные, и лежащие пожилые люди. Неделю открыт пункт (информация на 28 марта), пока поступлений немного, но мы знаем, что работа ведется в организациях, и помощь продолжает поступать».

Андрей Дудин, руководитель отделения ОНФ в Верхней Салде: «Милосердие и сострадание всегда было отличительной чертой нашего народа. И сегодня та трагедия, которая длится уже на протяжении 8 лет на Украине с многочисленными человеческими жертвами, в нечеловеческих условиях

проживания, при постоянных обстрелах, постоянном ухудшении жизненных условий взрослых и детей не оставляет никого равнодушными. И люди откликаются, передают помощь: продукты питания, детские игрушки, вещи и т.д.» (на фото).

В сборе гуманитарной помощи участвуют и ветераны. Ветеранская организация военных строителей (руководитель В.А.Ермаков) выделила для этих целей 1500 рублей из своих средств. Необычную посылку сформировали ветераны педагогического труда школы № 14 (на фото). Вернее, предметы в ней – самые обычные для детей: развивающие игры, книги, канцтовары. Необычен адрес получателей: «Эвакуированному из Донбасса в Россию детскому дому или интернату для детей от учителей – ветеранов и их добрых знакомых». И обратный адрес: Свердловская область, г. Верхняя Салда, ул. Энгельса, 40, школа № 14.

Это уже не первая партия гуманитарной помощи от салдинцев. 2 апреля в Екатеринбург отправилась очередная машина. Помощь продолжает поступать.

СПЕЦОПЕРАЦИЯ НА УКРАИНЕ 2022 ГОД

В Украине – спецоперация:
Забита нечистой страна.
Будет за страдания народу
Высшая награда – тишина.
Каждый день отчетливо слышится
Свежее дыхание весны.
И не может, как бы ни хотелось,
Мир прожить и года без войны.
Старые истории из жизни
Стали иностранцы забывать.
Будет им и хуже, и дороже,
Если будут с нами воевать.
А во всем сегодня разобраться
Лишь по силам Богу одному...
С нашей стелы журавли взлетели,
Чтобы встретить мирную весну.

Александр Малыгин

09.03.2022



ЛЮБОВЬ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Он с детства любит спорт. Эту любовь к движению, к физическому совершенству, к лыжам, упорству в достижении целей привил ему его учитель и наставник Виктор Алексеевич Стремоусов, о котором сохранил доброе воспоминание на всю свою жизнь. А трепетное отношение к школе, ее делам и заботам – от мамы, Зинаиды Николаевны, учителя математики. Именно эти близкие люди оказали влияние на его судьбу, на выбор дела всей его жизни. Вы, наверно, догадались, что речь идет о Викторе Николаевиче Куличенко, которому 7 апреля 2022 года исполнилось 80 лет.

Виктор Николаевич родился в Верхней Салде. В многодетной семье, как он помнит, всегда царили любовь, понимание и поддержка друг друга. Повезло Вите и в школьные годы: «Учился я у легендарного и лучшего директора всех времен и народов, Евгения Борисовича Колтунова». И это был еще один человек, повлиявший на выбор профессии нашего героя. Хотя пришел он к этому выбору не сразу. После 8 класса он поступает в ремесленное училище. «Я хочу стать обычным работягой и хорошим спортсменом». После окончания училища едет поступать в Минский институт физической культуры, так как кроме спорта и любимого школьного предмета – истории, его больше ничего не интересовало. Именно там, в Белоруссии, он познакомился со своей будущей женой Тамарой, с которой прожили более 50 лет, воспитали двух сыновей, души не чают во внуках.

Виктор Николаевич стал хорошим отцом и наставником не только для своих сыновей. Работал в Тагильском туристическом бюро – объездил с туристическими группами всю страну. Руководил спортивными секциями – воспитал не одно поколение талантливых спортсменов, которые принесли в копилку Верхней Салды и России множество медалей разного достоинства. Был избран вторым секретарем Верхнесалдинского горкома комсомола, а по путевке комсомола был направлен директором Нелобской школы, и стал инициатором строительства новой, современной школы в деревне Нелоба. И не просто инициатором, а и самым активным строителем. Идеей строительства зажег многих единомышленников как в селе, так и в городе. Засучив рукава, размешивает раствор, распределяет работу среди комсомольцев. Виктор Николаевич вспоминает: «Денег нет. Строителей нет. Пошел в люди. Собрал родителей учеников школы, уговаривал, убеждал. И убедил строить новую школу в свободное от основной работы время. Совхоз выделил делянку в лесу, стали пилить лес, вывозить на лесопилку. Гвоздей нет. Поехал за помощью в Салду на завод в комитет комсомола. Нашли! Привезли! Мало того, заводские комсомольцы взяли шефство над Нелобской школой и стали выезжать на субботники в деревню. И работа закипела. Когда была сделана крыша и вставлены окна, ученики старших классов стали обивать дранкой стены под штукатурку. Но где взять песок и цемент, где найти штукатуров?

Опять поехал в Салду к друзьям-комсомольцам. Помогли! Нашли и песок, и цемент, а штукатурные работы выполнили в виде практики учащиеся ГПТУ. Пришло время школьной котельной и отопительной системы. Нужны кирпич, трубы, металл, сварщики. В совхозе ничего этого нет. Все материалы в большом дефиците – Салда в те годы бурно строилась. Опять днями напролет пропадаю в Салде. Иду в горком, исполком – помогите! Школу надо достроить к 1 сентября! Помогли... Первый учебный день в новой школе в сентябре 1969 года стал настоящим праздником для всей Нелобы. Она до сих пор стоит на взгорке в центре деревни, а в ее стенах учатся уже внуки и правнуки тех, кто эту школу строил».

Нелобская школа стала первой в биографии Виктора Николаевича (проработал в народном образовании более 45 лет, из них 28 – в должности директора). Затем он был направлен директором в Басьяновскую школу, которая в те годы объединяла несколько школ, размещенных в самом поселке и в окружающих его поселках и деревнях. Всего в школе обучалось 700 учеников.

В 1970 году горком партии направляет Куличенко директором школы № 3 в Верхней Салде. За 9 лет, благодаря неутомимой энергии директора, в школе были построены гаражи, новый спортзал, спортивная площадка, раздевалка, столовая. И опять первыми помощниками Виктора Николаевича были ученики, родители, шефы.

1979 год – начало важного этапа в жизни села Никитино. Директором Никитинской школы назначается Виктор Николаевич Куличенко. Он выступает с идеей преобразовать восьмилетку в среднюю школу и реализует ее. Он организует при школе кролиководческую ферму, развивается пришкольный участок, появляется мотосекция секция картинга, проходит обучение школьников профессиям механизатора и доярки. Это с его легкой руки зазелели тюльпаны у памятника павшим в годы Великой Отечественной войны сельчанам, которые посадили школьники. Он поставил почти всех мальчишек и девчонок, молодежь села на лыжи, научил любить легкую атлетику. Вместе со старшеклассниками в летние каникулы построили спортивный городок. Тогда впервые никитинские школьники заявили о себе на городских и областных соревнованиях. Об успехах Никитинской школы Свердловское телевидение сняло фильм «Сочинение на вольную тему. В гостях у Никитинской школы», как пособие по организации учебно-воспитательного процесса в сельской школе.

В 1986 году Виктор Николаевич был назначен директором новой школы № 6, которую еще предстояло построить. Пока шло строительство, учащиеся занимались сначала в школе № 2, а затем в бывших армейских казармах. Проект новой школы был уникален для того времени: просторные классы, компьютерный класс, два спортивных зала, большая столовая, тир, лыжная база, актовый зал, мастерские, стади-



он и большой бассейн. Огромная роль в строительстве школы принадлежит градообразующему предприятию и военным строителям. В 1992 году школа была торжественно открыта. И сейчас на фасаде здания школы установлена памятная доска: «Здание школы № 6 построено в 1992 году. Организатором строительства школы и первым директором был Куличенко Виктор Николаевич».

Выйдя на заслуженный отдых, Виктор Николаевич работал преподавателем физкультуры в школах, вел спортивную секцию в ДЮСШ. Воспитал не одно поколение салдинских спортсменов, достигших значительных спортивных результатов. Среди них – Григорий Мурзин, заслуженный мастер спорта по легкой атлетике, неоднократный чемпион мира в беге на 100 км. «По самому скромному подчету, на тренировках и соревнованиях Гриша преодолел расстояние, равное примерно трем экваторам Земли», – говорит наставник.

Виктор Николаевич – «Отличник народного просвещения», награжден Почетными грамотами ЦК ВЛКСМ. Но главные его награды – в его учениках, в его воспитанниках. В его жизни были успехи и неудачи, разочарования и вдохновения. Но Школа, ребята, семья, их заботы и радости, преданность любимому делу брали верх. Они составляют смысл его жизни. И еще спорт. Это ли не самое главное счастье у человека!

Дорогой Виктор Николаевич, с юбилейным днем рождения поздравляю Вас все, с кем судьба свела Вас на жизненном пути! Ваши целеустремленность, способность зажигать идеей и воплощать ее в жизнь, талант убеждения и привлечения к осуществлению своей мечты окружающих, беззаветная преданность делу, которое выбрал однажды и на всю жизнь – достойный огромного уважения! «Бороться и искать! Найти и не сдаваться» - это и о Вас тоже!

(в статье использованы материалы СМИ разных лет и выдержки из книги «По зову сердца», изданной в ВерхСалде к 100-летию ВЛКСМ)

МЫ ГОТОВЫ ПОМОЧЬ ВАМ!

(из выступления **Корилла Павловича Шишина**, руководителя поисково-спасательного отряда «Урал», на заседании бюро городского совета ветеранов 23 марта 2022 года)



6 марта специалисты Верхнесалдинского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних поддержали акцию «Россия - мы вместе! Владимир Путин - наш Президент!» А 18 марта жители РФ отметили День воссоединения Крыма и Севастополя с Россией. Именно в этот день в 2014 году Республика Крым и Севастополь официально вошли в состав Российской Федерации.

20 марта, по инициативе директора СРЦН Натальи Нигамедьяновой, в Верхней Салде состоялся автопробег, посвященный поддержке президента РФ В.В. Путина, жителей ЛНР и ДНР и Российской Армии.

«Вот это уровень! И где, у нас в Верхней Салде?!», - удивляется Валентина, 67 лет.

Из колонок звучат российские и советские песни. На площади возле Храма Иоанна Богослова представители общественных организаций, волонтеры, члены партий РФ и автолюбители.

«Данной акцией мы хотим сказать, что мы поддерживаем признание ДНР и ЛНР, поддерживаем нашего Президента и нашу Армию, которая сейчас выполняет свой долг. Мы своих не бросаем. Сейчас владельцы машин пройдут строгий контроль ГИБДД и стартем», - поделился один из организаторов автопробега, Александр Перевалов.

Поддержать акцию приехали представители администрации ЗАТО Свободный и председатель Думы Верхнесалдинского городского округа Игорь Гуреев.

Украшенные российскими триколорами, армянскими флагами, флагами ОНФ, ВДВ и другими, участники отправились в автопробег по улицам нашего города. На свои машины водители нанесли литеры «Z» и «V», ставшие символами российских Вооружённых Сил, которые освобождают Донецкую и Луганскую Республики.

«Сотни людей, более 65 машин присоединились к автопробегу с целью поддержать свою Родину и её защитников, которые сейчас помогают братскому народу», - подчеркнула организатор акции Наталья Нигамедьянова.

Валентина, 67 лет, которая приехала вместе с сыном поддержать Всероссийскую акцию, была удивлена организацией такого важного события и количеством участников.

Акция состоялась благодаря активистам: Егор Гришин, Наталья Нигамедьянова, Александр Перевалов, Сергей Шанин, Александр Приход, Слава Топорков, Елена Бредникова, Леся Сабитова.

Организаторы Акции благодарят начальника полиции Павла Пайцева, начальника ГИБДД Сергея Мельников и их сотрудников за помощь и тёплую поддержку в организации автопробега. Благодарность и магазину «Салон цветов «Adonis», семье Мицкевич за благотворительную раздачу наклеек населению и участникам акции.

Первичная организация ветеранов СРЦН

Поисково-спасательный отряд «Урал» существует немногим больше двух лет. Основная его задача – поиск пропавших людей на территории Свердловской области. Хотя основное место нашей работы – это территории Верхнесалдинского района с поселком Басьяновский и деревнями и Алапаевский район. Но если часть отряда выезжает в другую местность, часть отряда все равно остается в городе. В составе отряда молодые люди в возрасте от 18 и старше лет, прошедшие специальную подготовку.

Деменция, потеря памяти, особенно для людей старшего поколения, походы в лес за грибами и ягодами, на охоту и рыбалку, вследствие чего человек может заблудиться или потеряться – с такими проблемами мы сталкиваемся повсеместно. За нашу не столь длительную историю у нас есть примеры успешных поисков людей на территории области. Один из последних – поиск двух молодых людей, заблудившихся в лесу. К сожалению, хоть поиски увенчались успехом, но для парней этот поход закончился более, чем печально. Поэтому мы стараемся проводить разъяснительную работу с населением по действиям, дающим возможность обезопасить себя в той или иной ситуации. Мы выступаем в образовательных учреждениях, проводим с ребятами практические занятия.

Итак, что делать, если ваш близкий человек, преклонного возраста, страдающий потерей памяти, вышел из дома и пропал. Как можно раньше позвонить по контактному телефону нашей службы **8 9000 482 492** и сообщить о возникшей проблеме. По возможности, подробно описать человека, во что он одет, куда мог пойти, очень хорошо, если будет предоставлено фото. В поиск моментально включаются не только члены отряда, но и органы МВД и МЧС, добровольные помощники.

А что делать, если пропал человек, не страдающий потерей памяти? В первую очередь постарайтесь успокоиться и продумать план действий. Если в назначенное время человек не пришел на встречу или не вернулся домой, попробуйте все доступные вам способы связи с ним. Возможно, причина опоздания совершенно безобидная, у него сел заряд мобильного телефона, опоздал автобус или возникли непредвиденные трудности.

Если связаться не удастся, поговорите с тем, кто мог видеть человека последний раз. Не стоит ждать слишком долго. Постарайтесь узнать, в чем пропавший был одет, что носил с собой. Если вы знаете, восстановите в памяти особые приметы. Обратитесь в полицию с заявлением о пропаже. Не забудьте взять с собой документы, удостоверяющие личность, если есть — документы пропавшего и его фотографию. Важно, чтобы на фотографии человека можно было узнать, снимки тридцатилетней давности и нечеткие фото вряд ли помогут, но, если нет других — возьмите с собой хотя бы эти.

Приближается летний период. Период походов и прогулок в лес и на дачи. К таким походам надо подготовиться: убедиться, что ваш мобильный телефон заряжен на полную мощность, предупредить заранее близких о том, куда вы пойдете, во сколько выйдете из дома и планируете вернуться, взять с собой мобильник, спички или зажигалку, продукты и воду, фонарик. И наслаждаться природой. Но...

Что делать, если вы заблудились в лесу? Во-первых, не паникуйте. Постарайтесь вспомнить, откуда вы пришли и найти ближайший ориентир. Позвоните в **службу спасения 112 или 8 9000 482 492**. Затем, прислушайтесь к звукам. Если услышите звук машин, электричку или лай собак – идите на них. Если вы нашли ручей, двигайтесь вниз по течению. Ручей обязательно выведет к реке, река – к людям. Если есть возможность, залезьте на самое высокое дерево и осмотрите местность. Двигайтесь в одном направлении, оставляя за собой метки (камушки, засечки на деревьях и проч.) Выйдя на дорогу или просеку, идите по ней. На развилке идите по той тропе, которая более протоптана. Если получилось так, что придется ночевать в лесу, не передвигайтесь. Слушайте и наблюдайте, ночью звуки разносятся на многие километры. Разведите костер с дымом. И еще раз – не паникуйте!

Конечно, все случаи жизни невозможно предусмотреть, но обезопасить себя от неприятностей мы можем.



СОБЫТИЯ МАРТА

4 – в очередной раз двери Центра детского творчества гостеприимно распахнулись перед активистами городского совета ветеранов. Это уже стало традицией: накануне 8 Марта дарить праздничное настроение представителям старшего поколения. Женщины Верхнесалдинского округа даже на заслуженном отдыхе достигают больших успехов. И в этом не уступают мужчинам. На встрече председатель совета Лариса Пискунова вручила награду за победу в областном творческом конкурсе, объявленном газетой «Пенсионер», Александру Малыгину. А Александр Иванович, в очередной раз, доставил радость собравшимся чтением своих стихов. Главным сюрпризом для гостей стала премьера мюзикла «Фильм. Фильм. Фильм», в основу которого легли песни советского кинематографа. На волнах ностальгии спектакль перенес зрителей в годы молодости. Знакомые песни подхватывались всем залом. Цветы, поздравления, улыбки... Сюрпризом же для женщин стало выступление Александра Викторовича Михеева (ветеранская организация ОВД): он мастерски (без подготовки) прочитал одно из стихотворений А.С.Пушкина о любимой женщине. Расходиться не хотелось. Общение продолжалось и после окончания официальной части. Спасибо Евгении Николаевне Зорихиной, руководителю Центра, и всему творческому коллективу!

12 – уже традиционной стала зимняя рыбалка на одном из озер поселка Басьяновский. Рыбалка, превратившаяся в искрометное соревнование, великолепный повод для встречи с друзьями и просто отличный отдых в последние дни зимы. «За здоровый образ жизни» – под таким девизом проходили соревнования, организованные администрацией поселка (глава – Сергей Хорольский). В трех номинациях («Общий зачет» – победитель Игорь Петров, «Семейный зачет» – победители семья Сибатуллиных, «Женский зачет» – победитель Надежда Петрова) участвовало около 50 человек. Кто рыбачил, а кто и усиленно болел за участников. Да и нет ничего вкуснее шашлыков на свежем воздухе! Никто не ушел без призов, в том числе был определен самый возрастной участник, им стал Владимир Кулижский, и самый молодой, им стал двенадцатилетний Юра Куцебин. В конкурсах на самую маленькую и на самую большую рыбу победителем стал Игорь Петров. А призы предоставили спонсоры, местные предприниматели.

15 – плановая встреча ветеранов организации «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества» прошла в городской библиотеке. Клавдия Дмитриевна Шершнева пригласила на нее учащихся 7 класса школы № 3. Для школьников это был «Урок мужества», потому что говорили в этот раз о женщинах на войне. О тех, кто героически сражался на фронтах Великой Отечественной, трудился глубоко в тылу. А потом разговор плавно перешел на события на Украине, о героизме наших современников, о гордости за нашу Армию. Более подробно об этой встрече можно прочитать в предыдущем номере газеты «Салдинский ветеран».

15 – сто третья годовщина со дня рождения Героя Советского Союза Алексея Евстигнеева отметили ветераны первичной организации ВСМТ. Каждый год в этот день у бюста Героя в здании на ул. Парковая проходит линейка памяти воспитанника училища. Репортаж с места событий был опубликован в предыдущем номере газеты «Салдинский ветеран».

18 – впервые ветераны городских организаций приняли участие в мастер-классе по акварельной живописи. Многие из них более 50 лет не держали в руках кисточку. Но уютная атмосфера арт-кафе Дворца культуры, доброжелательность и терпеливость руководителя мастер-класса Алены сделали свое дело: все участники поверили в свои силы, почувствовали себя творцами (пусть и дилетантскими). Да и просто пообщаться – это тоже дорогого стоит. Спасибо руководству Дворца за такую классную идею досуговой деятельности ветеранов!

18 – в парке Гагарина собрались салдинцы, чтобы отметить восьмую годовщину присоединения Крыма и Севастополя к России, поддержать нашего Президента в решении признать независимость ДНР и ЛНР и провести на территории Украины военную спецоперацию. Салдинцы пришли не по разнарядке, а по велению сердца. Л.В.Пискунова: «Наши ветераны были, молодцы! Просто патриоты! Спасибо ветеранским организациям педагогов, В.А.Ермакову, А.Н.Шаталову, С.Б.Донской».

23 – мартовское заседание бюро городского совета ветеранов, по традиции, Лариса Васильевна Пискунова начала с информации о проделанной работе с предыдущего заседа-

ния бюро (26 января). Несмотря на ограничения в период пандемии, работа была проделана большая, на страницах нашей газеты мы старались осветить основные события. Но хочется отметить несколько: активное участие ветеранов в Месячнике военно-патриотического воспитания в образовательных учреждениях, оказание помощи медицинским учреждениям со стороны Серебряных волонтеров, освещение работы нашей ветеранской организации в областной газете «Пенсионер», создание видеоролика о роли ветеранов в обществе (областной творческий конкурс), разработан проект работы с ветеранами в ДК им.Агаркова, встреча Ларисы Васильевны с Юрием Дмитриевичем Судаковым, председателем областного совета ветеранов, с докладом о работе городского совета. И самое главное событие, которого мы давно ждали и к которому давно готовились – это регистрация в органах юстиции нашей организации как юридического лица. С очень интересным и очень важным для ветеранов сообщением выступил Кирилл Павлович Шишин, руководитель поисково-спасательного отряда «Урал» (публикуется в этом номере). Следующая часть заседания бюро городского совета была посвящена военно-патриотическому и гражданскому воспитанию молодежи (информация будет опубликована в следующем номере). Огромный интерес вызвало выступление на заседании бюро представителей Верхнесалдинского отдела МВД России Ольги Лесневской и Артура Новоселова. Они рассказали о формах мошенничества в отношении жителей нашего города, как поступать в тех или иных случаях, чтобы не стать жертвами мошенников, и что делать, если такая беда с вами случилась. **ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ: НОМЕР ТЕЛЕФОНА ДЕЖУРНОЙ ЧАСТИ ПОЛИЦИИ (343 45) 5-46-35.**

24 – «Музыкальная гостиная Дворца культуры доброжелательно распахнула свои двери для ветеранов городских организаций. Замечательные, обаятельные ведущие, Роман и Алена, встречали всех в уютном зале. Эти молодые люди горели желанием вырвать нас из 2х годичного ковидного плена. Яркие выступления Андрея Лутовинова, нашего давнего друга, подняли настроение присутствующим. Танцевальный ансамбль «Экспрессия» привнесла какую-то душевную легкость. А когда присоединился к выступлению Глеб Машарский, наши души наполнились теплом и любовью. Хочется сказать всем искренние слова благодарности и признательности за эту вдохновляющую встречу, спасибо! Ветераны ждут новых встреч» (В.Н.Ищенко).

25 – уже не первая автобусная экскурсия для ветеранов педагогического труда по улицам Верхней Салды. Странное дело: сколько бы раз не были мы на таких экскурсиях, пеших или автобусных, каждый раз по-новому смотришь на родной город, на знакомые с детства места, каждый раз возникают новые и новые воспоминания, связанные с тем или иным домом, парком, улицей, уголочком города. В заключении экскурсии ветераны высказали пожелание совершить такую же экскурсию по Нижней Салде.

31 – очередная акция была предназначена как для молодежи, так и для лиц пожилого возраста. «Десять тысяч шагов» – так она называется. Именно столько шагов врачи рекомендуют проходить ежедневно, если хотите поддерживать себя в тонусе и хорошей спортивной форме. И желающих нашлось предостаточно! (на фото)

